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Ata da 35ª (Trigésima Quinta) Sessão Extraordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte (20) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

extraordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 22, de 12 de setembro 

de 2023, que “Dispõe sobre a regulamentação da Assistência Financeira Complementar 

repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal nº 

14.434, de 4 de agosto de 2022 que instituiu o piso salarial nacional do Enfermeiro, do 

Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira”, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que é um prazer estar votando o piso, que não foi aquilo que 

gostariam que fosse e que é um complemento, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que o enfermeiro é um soldado e citou a pandemia, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que é um complemento que está sendo feito para 

os enfermeiros e que é um gesto de gratidão estar aprovando a complementação feita 

pela União, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

gostariam que fosse um aumento de salário, que na pandemia começou a discussão do 

PL para que fosse um aumento, mas que todos os município estão com essa discussão e 

que vai ser um complemento, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que esperam que o governo continue repassando porque se o governo 

repassar a lei prevê que vão receber, mas que se o governo não repassar aí não tem 

como repassar para os enfermeiros, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que realmente gostariam que fosse um aumento de salário, mas que do jeito 

que veio vai ser uma complementação e que a lei veio dessa forma, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins parabenizou a classe dos enfermeiros, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que é uma grande satisfação de estarem 

aprovando esse projeto como os demais vereadores falaram, que é um  projeto que vem 

se arrastando a muito tempo e que foi aprovado e a verba depositada em agosto, o 
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senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que fizeram a reunião 

ordinária na segunda-feira, que o projeto chegou na terça-feira e que o prazo desse 

projeto para ser aprovado e repassado para a União vence na sexta-feira, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que foi preciso correr para fazer a 

extraordinária e que na sexta-feira o projeto precisa ser apresentado porque se não os 

enfermeiros iriam perder esse repasse, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que é um repasse que vai complementar o salário base de todos os 

enfermeiros, que foi depositado em agosto e que já vai fazer um mês, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que esse projeto chegou para eles, que ontem 

fez oito dias e que tiveram de terça até hoje para apreciar esse projeto, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que esse projeto é adequação de 

salário e que vai ser complementado pelo valor repassado pela União, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que se tivessem mandando um pouco mais 

adiantado e que se tivessem mais planejamento para que o projeto fosse colocado mais 

logo eles teriam apreciado melhor e iriam procurar algo que iria ajudar mais os 

enfermeiros, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que 

infelizmente o projeto precisa ser votado hoje e por isso que o presidente convocou a 

extraordinária e que vão ser duas extraordinárias para ser aprovado hoje para o 

município passar para a União para que essa verba possa vir, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que tem que agilizar um pouco mais, que se não 

fizessem a extraordinária passava do prazo e que os enfermeiros sairiam no prejuízo, o 

senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que é um repasse que veio da 

União, que ontem avisaram que era preciso ser votado porque precisava ser repassado 

até sexta-feira, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno questionou a falta de 

planejamento e comentou que não é um projeto extenso, que é um projeto curto e 

simples, mas que é necessário analisar, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que parece que fazem assim para passarem por cima e fazer algo errado e  

depois jogar nas costas de quem votou, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que deixa a sua cobrança para que esses projetos que vão ajudar e que tem 

prazo serem apresentados mais logo, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que a União fez o depósito em agosto, que faz um mês e que esse projeto faz 

oito dias que chegou na Câmara, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que teve uma reclamação com eles sobre ser um complemento e não um 

aumento de salário, que não vai ser acrescentado insalubridade, nem décimo terceiro e 

nem férias e que vai ser um complemento, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno comentou que talvez seja provisório, que se a União parar de repassar, a 

prefeitura não tem compromisso com os enfermeiros, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno comentou que deixa um apelo para que o administrador possa rever 

isso e fazer um projeto de lei para conseguir aumentar os salários dos enfermeiros e que 
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não é só dos enfermeiros, mas de todo servidor público, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno comentou que como falou na outra reunião o salário está defasado e 

que o salário no município não está sendo digno, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que quando veem que o projeto é bom convocam a 

extraordinária para aprovar o projeto para que depois não falem que é o vereador que 

está segurando o projeto e que o vereador não passou pela comissão e joga a culpa toda 

no vereador, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno questionou que um 

projeto com oito dias como vão apreciar e comentou que tem o prazo de dez dias para 

ser apresentado para a União, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que é falta de planejamento da administração, que deixa o seu repúdio e a 

sua indicação para que o prefeito possa rever isso, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins pediu para falar como líder de governo, o senhor presidente não 

concedeu a palavra e respondeu a vereadora Jéssica que ela não fez a inscrição, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente Roberson Aparecido Lima convocou 

os vereadores para reunião extraordinária para a segunda votação do PL 22/2023. Não 

havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente sessão e para 

constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da 

Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por 

todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

 

mailto:camaramunhoz@hotmail.com


Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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